ITANEHIXTHMIO AYTIKHE MAKEAONIAX
TMHMA AHMOTIKHYX EKITAIAEYXHX

KAOHI'HTHX
X. AEMONIAHX

OI X TPATHI'IKEX ITPOXOEXHX KAI AQAIPEXHX ME APIOMOYX AIIO
TO 20 MEXPI TO 100

Ta tedevtaio eikoot ypoévia ot PiAtoypagio g €pguvag yio T ddacKaAior TV
OO UOTIKOV TaPOLGIAcTNKAY TOALES TPOOTAOELES Yoo VO 0pYav®BOUV 01 SLAPOPES
OTPATNYIKEG TOL YPNOUOTOOVV Ol UaONTEC o TMPOCGOECEIS KOl OQUPECEIS LE
ap1Bpotg péypt to 100. Mo ohvBeon avTdV TOV GTPATNYIKOV TapoLSldlovpe GToV

TOPOKATO TivaKa.

2TPOTNYLKY

Hopoadciypota

ITpdcOeon (38+25)

Agaipeon (63-25)

1 2TpaTnyiKn
01O WPLOUOD
(1010)

38+25:5+8=13,
30+20=50, 63

7

38 +25:30+20=
50,8 +5=13,63

63-25:13-5=8,
50-20=30, 38

=60, 38

M
63-25:50-20=30,13-5
=38, 38

2 ZrpoTnyixn 38+25:38+5= 63-25:63-5=58,58-20
OVGOWPEVTNS 43,43 +20=063 =38
(N10) 1 (ne apaipeon)
38+25:38+20= | 63-25:25+8=33,33+
58,58 +5=63 30=063, 38
(ue mpocbeon)
2.1 X1dom o1 38+25:38+2= 63 -25:63-3=060, 60 -20
derdda 40,40 +23 =63 =40, 40-2=38
(A10) (pe agaipeon)
63-25:25+5=30,30+
33=063,38
(pe mpdcbeon)
3 Mkt 38 +25:30+20= | 63 -25:60-20 =40,
GTPOTIYIKN 50, 40+3=43,43-5=38
SO ®PLGLOV 50+8=58, 58+5=63
Kot
GLCCMOPEVLONG
(10S)
4 Oliotixég AvTiotabpion 38+25:40+25= | 63-25:63-30=33,33+
OTPOTNYIKES (N10C) 65,65-2=63 5=38
(Compensation)
E&iooppdémnon 38+25:40+23= | 63-25:68-30=38
(Leveling) 63,
5 ApiBunon Me povadeg 38+25: 38, 39, 40, 63-25: 63, 62, 60,...
Me dekdoeg 1) 63-25: 63-10=53,
dAhovg apBpotvg | 38+25: 38+10=48, | 53-10=43, 43-5=38

48+10=58,
58+5=63




6 Nontikn ZKEPTOVTOL KOl EKTEAOVV
EIKOVA. TOV vogpd ™ pnéBodo tov
adyopifuov TUTTIKOV YPOTTTOD
pe HoAvpt Ko oAyopiBuov
YopTi

Hivaxag: XTpartnyikés npocOsons kot apaipeons ue apiBuovg uéypt to 100

1) Zrpatnyui) swyopiopov (1010). H o svvnbiopévn otpatnyikn mpdcbeong 1
apaipeong elval . oTPATNYIKI] SLOY®PIGPOV, aToKaAEiTOL £TGL €MEWN ot aplBpol
nov mpootifevtal 1 mov apapovvion dywpiloviar oe TOALUTAGCIY TOV Oka. Kol
oTIG povades. Xtmv PipMoypagic M pébodoc oawvtny ovopdleTon Kol pE TN
ocvvropoypapio 1010 (0éKa-0¢Ka).

43 + 26
69 yiati 40 kou 20 kavoov 60... tpia kot ECL... evvia... 60 ka1 evvid, kaver 69.

Edd ypnoponoteital n otpatnyky] tov dtayopiopov. O padntig yopioe to 43 oe
40 ka1 3, ydproe 10 26 og 20 kot 6, Tpdcsbece pall Ta 6Ho TOALATAAGIO TOV dEKAL
(40 o 20), mpocOece to 3 Kot 10 6 ko Ao Tpodchece pali Ta 6vo vroadpoicuota
(60 ka1 9) vy va Tépet T oot amavinon 69.

2V aQaipeon 1 OTPOTNYIKN avTh dgv €ivat 1660 BOAKN OTOV GTOV OQUIPETED O
aplOpog TV HOVASWV gival LeyaADTEPOS OtO OVTOV TOV LEIMTEOD, ONAadN ypetdleTon
va davetotovpe. [a mapddetypa, oty aeaipeon 43-25, Aéue 13-5=8, 30-20=10, dpa
18.

Evd omv aeaipeon 47-23, n otpotnykn avt) epappoletot wo omid, 40-20=20, 7-
3=4, 20+4=24.

2) Zrpatnykn cveodpevons (N10). Xvvavtiétor AMydtepo GtV EKTOUOELON NG
EAAGOaG amd 0Tl 1 mponyodpevn oTpatnyikn. ZOpemva pe ™ péBodo avtn Kpatovue
otafepd TOV TPMTO OPO, OCTOVUE TO OEVTEPO OPO GE HOVAOEG KOl OEKAOEC Ko
TPOcHETOLLE 1 apapoVE S1000 KA Omd TOV TPMTO OPO TIG LOVAIES KO TG OEKADES.

43-15
Byalw 5 ano 1o 43 kou pov uévoov 38... amo to 38 pyalw 10 kor Eyxw 28.

EvoAloxTIKEC OVOUAGIES YIoL VTNV TNV GTPATNYIKY ivan 1| cvvtopoypagio N10 ko
Aéyetan emiong n€O0OOC diuarog. XIn OTPATNYIKN GVTY divetol To Ovouo. aluo
EMEON umopel va avomopactodel €OKOAO - EUTEIPIKA 1 VONTIKA - ©E Hi0
optOpoypapun, 0mov apyilelg omd Evav aplbud Kot KIVeEicol Tpog TNV amdvinon
UE GAUO ETAV® OTN YPOUUN TPOGOHETOVTOC 1| OLPOPDOVTOS KOTAAANAG UEPT TOL
0evTEPOL 0P1BLOY OTTWS PatveTon 6To TAPaKAT® Tapdostypo(oyua 1).

43 -27
27 ... Inpo 20 7o éfyola oo 43 ... yova woépow 23 ... koi wipo tpio aro 23 mwov
yivovtou 20 ... ko1 Efyalo dlro téaoepo. yLo. vo, Tapw 16




ZyMua 1

2.1) Xtaon otn 0ekddo (Al0). H otpatnywn ovt) pmopel vo Bewpndel
vrokaTyopic TG ovocwpevTikng otpatnyikng (N10) 11 aveEdptntn oTpoTyIKY.
YvpPoiileton kot pe v ovviopoypoeic AlO. Eivor po otpatnyikn mov
YPNOUOTOIEITOL TTOAD GLYVA GTNV TPAEN OTOV KAVOLUE VOEPOVS VITOAOYIGHOVC.

Onwg ot oTtpatnyiky GLCOMOPEVONG KPaToOUE O©TOOEPO TOV TPAOTO OPO Kot
mpocOétovpe M apalpovpe péEpn amd 1o doevtepo Opo. H diatepdtTar givor Ot
TPOGHETOVLE 1] APOPOVUE GTOV TPMOTO Opo £va TETOL0 aptBUd amd 10 SEVTEPO MOTE
Vo TAGEL GTNV TANGCIECTEPT) OEKAON YLWTO Kol OVOUALETAL 6TAGT 0T 0EKAOO.

48 + 27
Kpoza ta 48 ko mpoobétw 2 yio va yivoov 50... tapa amo to. 27 usvay 25... 50 wov giyo. ko
25 eivou 75.

3) Mkt otpotnyki] owympiopod ko ocveoapevons (10S). IloArol v
ovopdlovv péBodo diaywpiouov-aiuatog (split-jump method), M wkty pPéBodo, M
puébooo 70S. Ilpoxertar yioo €vol GLVOLOCUO TNG OTPATNYIKNG OlY®PICHOD Kot
GLGCMOPELONG.

38+ 25
63.., eme1on, Cépete, exava 30 ko 20 givor 50 ... xou 58 kot éva diio 600 amd
o wévie gival 60 ... kai &yw tpia oecia, étol 63.

2e otV TNV Tepimtmwon o nodnte yopilel kot tovg ovo apduovc: 38=30+8 ko
25=20+5, tpocOitel 30+20=50, tpocbétel t0 8 (0 HEYAAVTEPOC TV dVO LOVAOWMV)
o010 50, (50+8=58) ka1 wpoocHitel aria dVO 58+2=60 yio vo. YEQUPMOEL OTIC OEKADEC.
TéNog mpocBétel ko ta voAowta 3, 60+3=63.

4) OMmoTikég oTpoTnykéS. AvTtég Ol oTPaTNYIKEG OVOUACETOL OAMOTIKEG Yot Ot
ap1fpol ypnoipomolovval e Eva OAMGTIKO TPOTO, ovoudletal emiong Kot “Kovtd ota
morlhamAdora Tov déka” yiati epapudlovrar cuvnbwg Yoo aptBproe mov elvar Kovtd
oto ToAAamAdcto Tov 0éka. H pébodoc avtn amortel cuvBeTOVE VONTIKOVG YEPIGHOVG
Kot M xpnom g ond toug pobntég etvar cuvnBomg £voeldn gveléiog yio to pobntr.
Evéliktog elvatl o pabntig o omoiog pumopel va emAéyetl Ko vo e@appolel cowotd v
KATOAANAT GTPATIYIKT COUOOVA e TOVG aplBoDS oL £XEL pia TPALN.

Me Bdon ) otpatnyikn vt ot podnTéc Kdvouv TposHapapEsEl; GTOVG OPOVG TG
TPAENG, £TCL MGTE VO TPOKLYOLV apBLol o1 ooiol va umopovv va mpocstebovv 1 va
apapeBodv mo evkoAa. O1 OMOTIKEG oTpaTNYIKESG YwpileTal o 0HO vTOKATNYOPIES:

Yrponywkn avriotdOpieng (N10C). Ia ) otpatnykn avt ypnoipomoleitot n
ovvtopoypapio N10C 8161t umopei vo Bewpnbel g pi GTPATNYIKY) GLGCOPEVLONG
(N10) mov «weitan otnv mAnciéotepn oekada. H otpatnyikr oavtiotdduiong
(compensation) ypnoyLonoteital ToapaKAT®.



28 +16
44 ... 30 ka1 16 Oo nrov 46... av fyalovue 0o uag oivoov 44.

BAémovpe €d® o pabntmg Eekvdel pe to 28 Kol To GTPOYYLAOTOLEL GTNV TANGIESTEPT
dekada mov givar to 30. 'Etol pnopet va kdvetl evkora v mpdcsbeon 30+16=46, adrd
070 TEAOG apatpel Tov aplBud mov TPOcHEGE Yo VoL GTPOYYVAOTOGEL, ONANOT TO dVO
46-2=44.

Xrpotnykn e&wooppénnone. H otpoatnywn oavt) powdler pe v mponyolduevn
dwpépel Oumg oto €ENg: 6Tl mpocsHapapode otov TPdTO Opo NG MPAENG, TO
npocHopalpodpe Kot otov  JghTEPO  OPO  DOTE Ol OVO  TopeUPAcEl  va
OAANAOEEOVOETEPDOVOVTOL KOL VO, £YOVUE TEAKO OTOTEAECUO. UNOEV M 1GOPPOTia

(atp=y = (a-V)+(B+v)=y).

28 +15

43 ... xbveo 30 to 28 ko 13 to 15 ... xou £x® 30 ko 13 icov 43

Ed® o pabntig otpoyyvronolel to 38 omnv mAnciéotepn oekdda 1o 30 TpocsOétovtag
70 600, 0ALG aVTO TO 6V0 T0 agatpel amd to 15 ko yiveron 13. 'Etor mpocBéter 30 ko
13 ko Bpioket To 43.

5) ApiOunon. Eod or pabntég petpovv Prpo — Prua pe Paon v akolovbio twmv
aplBuav, Eekivovv amd tov Tp®MTOo 0po Kot aveRaivouv (mpdcbeon) 1 katePaivouv
(apaipeon) Toca Prpata 0co deiyvel o devTEPOG Opog ™G Tpdéng. H apiBunon sivon
wo Paocikny péBodoc mov pabaivetar otV TPOTN OYOAIKN MAKio OAAL OTOv
YPNOUOTOIEITOL OOl SEYVEL AOVVALIN GTNV EKTELEGT] VOEPDV TPAEEWV.

H otpatnywn avt) yopiletor oe 000 vrokatnyopieg aviloya pe TO v ol podntég
YPNOUOTOLOVV LOVADES 1 OeKAdEC otV apifunon:

ApiOunon pe povaodes. Eekvavtag omd tov €va 0po, cuvnB®G TO HEYOALTEPO,
avepaivouv 1 katePaivouv éva — éva, Toca Pripata 6ca eival o GALog 6pog.

38 +25
63 ... eima 38 kou éva 39 ... 40, 41, 42, ..., 63

ApiOunon pe dekades. Eekivavtag amd tov Eva 0po, avePaivouv 1 katefaivouy ava
déKa 1 AAAOVLS OPBUOVG GOUP®VO PE TOV TPOTO OV AVOADOLV TOV GALO OpO TNG
TPAENG.

63-25

38 ... oxéptnra 63 Pyalw 10, 53, pPydlw dita 10, 43... fyalw 3, 40, pydlw 2, 38.

Ed® o pabntic Eekvd amd tov TpdTo 0po 10 63 oty apyn katePaivel avd 10 Ko otn
ouvvéyetla ova 3 kot 2. Avaiivel dniadn tov aptuod 25 og 10+10+3+2.

6) Nontuci] avamapdotacn Tov TVTKoV aiyopifpov. ESd ypnoionoleitol voepd n
HéEB0O0G TOV TLTIKOV YparToy ahyopiBuov g mpdcbeong | g apaipeons. Aniadn
tonofetovv ToUug apBuods Tov €va Kdte amd Tov GAAOV, OMWG OTO YOPTi, Kol
EKTEAOVV TNV TTPAEN, amd deEI0 TPOGS T APLOTEPA.

38+ 25

63 ... cimo. 8 ka1 5 kavel 13 ...tplo kKol €va TO KPATODUEVO... EVa Kol 000, Tpia Kol Tpia.
6... apa 63.



